



纠集力量阻挠承认中国的“市场经济地位” 美国的手伸得有多“长”

据英国媒体近日报道，美国政府警告欧盟不要承认中国的“市场经济地位”，称此举无异于“单方面解除”欧洲对中国的贸易防御。对于这个消息，恐怕多数欧洲人都会耸耸肩：美国的手伸得真够长。

众所周知，按照2001年中国加入世界贸易组织的条款，中国将在2016年年底自动取得市场经济地位。据报道，包括德国总理默克尔在内的一些欧洲领导人支持承认中国“市场经济地位”，欧盟将在明年一季度做出最后决定。在此关键时刻，美国的手越过大西洋，横加干涉，甚至“严厉批评”欧洲“讨好北京”，其行为简直不可理喻。

实际上这不是美国第一次因涉华事务而对其欧洲盟友粗暴干涉。有报道说，几年前欧盟曾想解除对华军售禁令，甚至连时间表都列出来了，但华盛顿从中作梗，纠集欧洲内外的一些势力，让解禁一事最终流产。如今，美国故伎重施，又要在日益走近的中欧之间横插一杠子。

明眼人都看得出，美国在纠集力量阻挠承认中国的“市场经济地位”，利用有关条款的模糊之处大做文章，不放弃

这一切从经贸上制衡中国的手段。

人们注意到，就在中国提出的“一带一路”构想、亚投行倡议得到国际社会积极响应之时，美国就曾纠集个别“小伙伴”抵制亚投行。近年来，美国一直在力推《跨太平洋伙伴关系协定》(TPP)这个小范围的经贸协议，美方在其中的“算盘”与“小肚鸡肠”，可谓路人皆知。

美国这么干的根本原因是什么？显然是试图维持其所谓的“领导地位”。新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年最近在一篇文章中一针见血地指出：“所有

这一切似乎美国说了算，其他国家只能跟着美国走。一旦美国认为其他国家偏离了其所定义的国际或者区域秩序，美国就会以为这些国家是在挑战现存国际秩序。如果是美国所不能接受的，就会加以施压或者打压。”

其实，美国的这种思维是一种霸权思维。基辛格在其《世界秩序》一书中指出：“尽管西方主导世界是一个事实，但这并不意味着西方的秩序是唯一的秩序。”中国一直强调“君子和而不同”，中国始终认为“太平洋足够大，容得下中美两国”。美国应该认识到，中国并不是现

存国际秩序的挑战者，而是推动合作共赢的建设者。

美国针对中国的种种举动不得人心。拿亚投行来说，英国就挑头打破“壁垒”，在西方大国中第一个加入亚投行，从而带动了西方国家加入亚投行的热潮。

全球已经有80多个经济体承认中国的市场经济地位，早日承认中国市场地位在欧洲是主流意见，美国对此横加干涉是逆潮流而行。

记者 吴黎明
(新华社北京12月29日电)

普京下令撤销航天署成立航天集团公司

新华社莫斯科12月28日电(记者张继业)俄罗斯总统普京28日签署总统令，决定撤销俄罗斯联邦航天署，成立国有企业俄罗斯航天集团公司。

据俄总统府网站消息，普京当日签署的《关于撤销俄联邦航天署总统令》规定，自12月1日总统令生效之日起，撤销俄联邦航天署，原俄航天署所享有的权利对俄航天集团公司仍然适用。俄政府确保俄航天署向俄航天集团公司权利和职能交接过程中的连续性，在资金、技术、后勤方面为总统令的实施提供保障。

今年7月1日，俄国家杜马(议会下院)通过“关于俄罗斯航天集团公司的法案”，7月13日由普京签署生效。根据该法案，俄航天集团公司在俄航天署、俄联合火箭航天股份公司的基础上成立，为国有企业，负责俄航天领域政策法规的实施，是俄罗斯在宇宙空间研究、飞行器研制、格洛纳斯导航卫星发展领域的授权机构。

尼日利亚一清真寺遭袭死伤近百人

据新华社阿布贾12月28日电 尼日利亚东北部博尔诺州首府迈杜古里一清真寺28日遭炸弹袭击，目前袭击已造成30人死亡，65人受伤。

一名不愿透露姓名的博尔诺州警方官员确认了此次袭击。他说，被袭击的清真寺位于吉达里波罗地区，炸弹被怀疑安置在了该清真寺内。

目前尚无任何组织和个人宣称制造了此次袭击事件。



巴基斯坦发生自杀式炸弹袭击 18人死亡47人受伤

12月29日，在巴基斯坦西北部马尔丹地区，安全人员在袭击现场查看。

据巴基斯坦媒体29日报道，该国西北部马尔丹地区发生自杀式炸弹袭击，已造成至少18人死亡、47人受伤。

新华社/路透

涉嫌枪杀12岁黑人少年 大陪审团：美两名白人警察免遭起诉



12月28日，在美国纽约，一名男子手举标语参加游行活动，抗议枪击黑人警察被判无罪。 新华社/路透

有“错误”但无“刑责”

去年11月，克利夫兰市12岁少年塔米尔·赖斯在公园里玩要仿真枪时被警方误作真枪而开枪致死，引发舆论一片哗然。

事后调查发现，警方当时接到路人报警，称发现一名可疑人员在公众场合摆弄手枪。白人警官蒂莫西·勒曼及其搭档弗兰克·加姆巴克接到派遣命令后前往事发地，在停车不到两秒钟后即开枪击倒赖斯。

只是，赖斯摆弄的手枪实际上是一把借来的仿真气枪，只会发射塑料子弹。这把手枪没有玩具枪应该匹配的橙色标签，因而让警方误认为真枪。

检察官蒂姆·麦金蒂说，路人报警电话中曾提到过可疑人员可能是孩子，而且枪支可能不是真的，但警方通讯平台在两名涉事警官赶往现场途中没能

及时告知这些关键信息，让后者无法做出更合理的判断。

麦金蒂解释大陪审团决定时说，少年赖斯从腰间掏出手枪时遭警方开枪击倒，这一事实“毫无争议”，赖斯当时

或许是想向警方缴枪，抑或向警方展示这把枪不是真的，但勒曼及其搭档当时无法判断。

“简单讲，考虑到那天所有有关方出现的人为失误、错误和沟通不畅问

题，现有证据不足以证明警方存在犯罪行为，”麦金蒂说，“他们当时有理由担心自己生命受到威胁。”

抗议者斥“国家倒退”

赖斯中枪致死一案是近年来美国国内多起引发种族歧视争议的焦点案件之一。去年8月，美国密苏里州弗格森市18岁黑人青年布朗遭白人警察拦截搜查并被开枪打死，在全美各地引发持续大规模游行抗议并演变成暴力骚乱事件。

针对大陪审团就赖斯一案的裁决，原告方律师在一份声明中说，赖斯家人对这一结果感到“悲伤和失望”，但“并不感到意外”。

数十名抗议者28日晚冒着寒冷的阴雨游行约5公里，至涉案警察供职的警察局门前，呼吁司法公正，高喊“起诉、定罪并将杀人警察送进监狱，整个体制也应负有罪责”。不过，警察局门前已经贴上了“关门”标签。

“这(大陪审团决定)太荒唐了，”抗议者特里·托尔弗里说，“这个国家变得如此倒退。”

徐超(特稿·新华国际客户端)

发 展 海 南 电 影 产 业 丰 富 人 民 文 化 生 活



热烈祝贺 海南省电影发行放映协会成立

桃李春风一杯酒，江湖夜雨十年灯。中国电影院线体制改革十年春风化雨，迎来电影市场凯歌高奏、繁花似锦的新局面。在省文体厅、省民政厅的指导和支持下，海南各路电影发行放映机构共同发起，成立省级行业组织——海南省电影发行放映

协会，由省文体厅主管。2015年12月29日，协会成立暨第一次会员代表会在海口召开，与会代表共商电影发展大计，选举产生第一届理事会。协会愿与社会各界联手，共同开创海南电影产业的黄金时代！

协会第一届理事会：

会 长：刘文军
常务副会长：陈亚冠
副 会 长：吴 云 李向阳 林向东
秘 书 长：陈亚冠(兼)

祝贺单位：

上海电影股份有限公司
上海联和电影院线有限责任公司
海南中视电影院线有限公司
中影巴可(北京)电子有限公司
广州星伯乐影视传媒有限公司

特别鸣谢：海南省文化广电出版体育厅

北京百度糯米网科技发展有限公司
上海基美影业股份有限公司
五洲电影发行有限公司
福建恒业电影发行有限公司
麒力(上海)文化传媒有限公司

乐视影业 阿里影业集团
网票网 北京聚合影联文化传媒有限公司
时光网 美团猫眼电影
爱奇艺 海南大可文化服务有限公司
三月谷雨 (以上排名不分先后)